

*Под знаком Великой Победы*

## Встреча с ветеранами ВолгГТУ



**В преддверии Дня Победы состоялась встреча руководства технического опорного университета с ветеранами Великой Отечественной войны.**

Встреча традиционная, но в этот раз она имела особый характер – как среди ветеранов, так и первых лиц вуза: академик РАН – ректор В.И. Лысак и президента И.А. Новакова, был первый проректор – директор Института архитектуры и строительства ВолгГТУ Игорь Владимирович Стефаненко.

Также во встрече принимали участие проректор по учебной работе Владимир Александрович Кабанов, председатель профкома сотрудников техуниверситета Евгений Алексеевич Федянов, заведующая музеем истории и науки вуза Светлана Петровна Мишта. Даже команда волонтеров была смешанная: парни из ИАиС фронтовиков встречали, а девушки-политехники прикалывали им георгиевские ленточки, что было весьма символично.

Добавим, что перед встречей руководители опорного университета возложили цветы к мемориальной доске «Мы помним!», расположенной на втором этаже главного учебного корпуса, на которой отображены имена и фамилии студентов, преподавателей и сотрудников института, погибших во время войны.

К сожалению, ветеранов с каждым годом остается все меньше и меньше, а лет, которые отделяют всех нас от Дня Победы 1945-го, – все больше и больше. Именно об этом за праздничным столом говорил ректор опорного университета Владимир Ильич Лысак: «Большое видится с большого расстояния – поэтому по прошествии уже 72 лет с того памятного дня все отчетливее понимаешь, что вы сделали для всех нас, для страны, для всего мира! Спасибо вам большое за все, и главное пожелание – здоровья вам, дорогие ветераны, чтобы мы еще неоднократно с вами встречались за этим столом!».

Далее слово было предоставлено председателю совета ветеранов ВолгГТУ Виктору Федоровичу Шестелю, который вспоминал, как встречал Победу в Берлине 9 мая 1945 года.

«Где-то часа в 2 ночи командир взвода объявил нам, что война закончилась. Вы не представляете, что тут началось! Ни о каком сне не могло быть и речи! В небо было выпущено огромное количество пуль из самого разного оружия, конечно, сразу каким-то чудом нашлась и водка. И мы пили, не пьянея от радости, что живы, и горько сожалея, пили «горькую» за тех наших товарищей, которые не дожили до Дня Победы! Не забывайте этот день никогда!» – вот такие слова произнес Виктор Федорович.

Затем ректор передал слово президенту вуза Ивану Александровичу Новакову.

«Перелистывая страницы памяти, я сегодня вспоминал, как эта традиция – встречаться с ветеранами Великой Отечественной войны только начиналась несколько десятилетий назад. Тогда их было 118, сегодня, как видим, вас все меньше и меньше – время неумолимо, к

сожалению. Но к счастью, есть память и о вас, и о вашем подвиге – и это вечно. Тост мой очень прост: выпьем за тех, кто погиб и выпьем за вас, за ваше долголетие!»

И надо отдать должное, практически все из присутствовавших на встрече ветеранов (вот что значит крепкие как духом, так и телом фронтовики!) подняли боевые 100 граммов! В том числе и за то, чтобы подобные встречи были еще не раз. И снова фронтовики наденут ордена!

**Андрей Аликбаев.**

**Фото Натальи Михайловой.**